



## 感恩惜福

◎ 高雄明德道院 劉立霧

求道至今已有十多年，與引保師因道而結識、同父母般的被呵護著，感恩他們夫婦倆從不曾放棄頑固的我！時刻提醒後學要走入道場、清口茹素種種話語，後學從不當一回事，依然無明——自大、高傲。

一直無法忘記的是在成全後學清口時，每周來到後學家中往往都是數包的素料往冰箱塞，還不忘說：「您從今開始吃素了！」這些記憶，至今還在後學的印象當中。人心是軟的，總會被感動！自此，也就隨同引保師

用心的安排參加忠恕學院班程，當時是以應付心態勉強答應，自然道念就無法開啓。

直到五年前，道育班開課的第一天，後學的心態漸漸從被動轉變為主動了；被黃玉玉點傳師的堅定道念攝受住，深深把後學的道念道心打開，灌入一貫道的尊貴殊勝，每次在課程中都是眼眶含淚：「感動的是自己的渺小，不知已得一貫大道，卻還不好好修道，來回報上天的恩寵！」覺得自己微不足道，慚愧一直以我執、我



▲ 師資用簡報專注講課。



▲ 道育班種子們仔細聽講。



慢的心來面對人、事、物；反觀自照時，羞愧的哭紅了眼，愧對天恩師德，

▲ 這是我認真聽講的成果。愧對上天老中娘！幾乎忘了來此的重要目的，內心的激動，只想把道育班的課程完整吸收，回饋道場，讓道脈綿綿不斷。

道育班的課程，從師資班、講培班、種子師資班一路走來，不敢有任何放鬆和懈怠，因為一想到天時緊急，就無法容許有自己個人的私慾享受，時時警惕自己是濟公老師的徒兒，要分擔起濟世的責任，為眾生分憂解勞，一同認理歸真，同回理天。但是自己的能力是那麼微薄啊！哪能扛的起這麼重大的責任與使命，才發現自己修行上的不足。所以在道育班的任何課程，後學用心學習，從不敢間斷，隨時關照內心，反求諸己，提升品德與道行，才可言教身教並用，不誤導小道親們。

南極仙翁說：「人生不可以沒有道，如果沒有道，就會失去方向。」



▲ 討論分享成就彼此。

又說：「您們如果沒有智慧，就會任事情左右。」可見道與智慧是修道人所必備！而成爲道育班的師資更要有智慧參與道務、發出參辦道的愿力，共同承擔道德培育班的使命！

回顧起要成立青少年道育班之時，所面臨的種種考驗，也是秉持著一顆道心和道念來接受層層的考驗，還好，這幾年來道育班的課程深入我心，開啓後學的種種道念般若，有足夠的勇氣面對它！至今，高雄區道育班已有高中班與國中班，所幸師資們的發心發愿，能讓它傳承下來，各位師資的愿力和付出，不在話下，都是南奔北跑，不惜犧牲假日，爲道奉獻，無非是讓道育班在高雄區可以代代相傳。我們更期待國小班的開設，



▲ 小組心靈交流。



▲ 這裡真是天堂。  
期待更多道親一起參與，讓道育班在南區擴展。

叩謝天恩師德，讓後學在道育班的學習中，知「道」的早、知「道」的好；更讓後學有餘力參與道育班道務，感恩與惜福是後學在道場中學習的功課，全力以赴修辦道是後學在道場中的目標，聽師派遣是後學在道場中的使命！但這一切仍還不起上天對我們的恩典，只有誠心誠意、盡心盡力的修辦道、講道渡人、延續道脈，才不愧成為道育班師資的使命！

最後，引用師尊慈訓與全體道育班師資共勉。



▲ 開心從中學習。

未來真正配合上天辦事的人才，能符合上天期許來接辦道務，應要達到下列幾點：

- 一、謙虛低下：要愈修愈辦愈低下，這點最為重要。
- 二、品德第一：要有真實內涵德行，方能以身示道。
- 三、修到無我：一切回歸自性原點，自然無為純粹。
- 四、功在上天：不執著任何功德相，真心無我感恩。
- 五、實際行道：能在日常生活點滴，處處落實去做。

